

Совместные действия повышают конкурентоспособность

Взаимовыгодный интерес после выступления генерального директора Старооскольского завода электромонтажных изделий Александра Емельяненко продемонстрировали участники состоявшегося на СОЭМИ совещания руководителей монтажных, проектных и промышленных предприятий всероссийской ассоциации «Росэлектромонтаж».

Впервые это представительное мероприятие, которое созывается ежегодно для обсуждения технологической и экономической ситуации на отраслевом рынке, прошло не в Москве, а в Старом Осколе, что свидетельствует о высоком авторитете Старооскольского завода электромонтажных изделий.

Практически сразу после прибытия в наш город представители различных компаний, входящих в ассоциацию «Росэлектромонтаж», внимательно ознакомились с производственными цехами СОЭМИ, задали множество вопросов генеральному директору, пообщались с рабочими и мастерами, вникли в технологические тонкости.

Как отметил Юрий Солуянов, президент ассоциации:

— СОЭМИ — один из ведущих производителей продукции, которую постоянно используют монтажники. Мы ознакомились с производством — сразу стало понятно, что есть отличный добрый хозяин, заботящийся не только о железе, но и о людях, работающих на этом отличном оборудовании. Завод выпускает высокотехнологичные качественные изделия, которые и в нюансах соответствуют государственным стандартам и нормам. Даже внешне цеха выглядят очень respectfully и одновременно.

В актовом зале специалисты обсудили насущные вопросы текущей деятельности, важнейшие из которых: перспективы саморегулирования в сфере строительства, обновление нормативной базы, работа над рас-



Представители предприятий, входящих в «Росэлектромонтаж», в гостях у Старооскольского завода электромонтажных изделий

ценками и изменение нормативов накладных расходов, сертификация и стандартизация электромонтажных изделий, новые технологии.

Юрий Солуянов ещё раз подчеркнул, что за последние десять лет СОЭМИ впечатляюще изменился и стал настоящим флагманом отрасли. Он отметил, что обстановка в отрасли однако складывается непростая: идет сокращение количества строек, со стройплощадок уходят сильные подрядчики. Юрий Иванович привёл пример: «Если в 2015 году в коммерческой саморегулируемой организации электромонтажников и строителей Татарстана было 1200 фирм, то на первое мая этого года их осталось 860. Закрылись, в основном, мелкие и средние компании... И даже такое значительное объединение как ОАО «Татэлектромонтаж» в прошлом году имело рентабельность лишь в один процент».

Что касается нормативных документов, то ассоциации удалось подготовить два федеральных СНиПа, с трудом идёт взаимодействие с министерствами по пересмотру накладных расходов, началась деятельность по

актуализации расценок — 33 перечня необходимо сдать до октября этого года. Старые расценки действуют в отрасли с 1976 года и уже значительно устарели. Юрий Солуянов отметил, что

люзий по скорейшему изменению экономической ситуации, а стратегию продвижения своего товара на рынок необходимо строить исходя из желаний заказчика, снижения собственных



Юрий Солуянов, президент ассоциации «Росэлектромонтаж», заинтересовался продукцией СОЭМИ

издержек и налаживания тесного взаимовыгодного сотрудничества в рамках ассоциации.

Александр Ипполитович предложил наладить тесное сотрудничество с проектировщиками, а монтажникам совместно выступать на торгах и в тендерах для получения единого заказа. Таким образом повышается конкурентоспособность. Ещё на одну его инициативу по взаимодействию с сетевыми торговыми компаниями аудитория откликнулась аплодисментами.

Во время небольшого перерыва на кофе и бутерброды мы попросили участников совещания поделиться своими впечатлениями.

Вячеслав Жданов, коммерческий директор пермского ООО «РУСЭНЕРГО»:

— Выступление Емельяненко очень интересное, он обозначил главное — надо найти точки соприкосновения для общего прогресса. Мы знаем возможности старооскольцев, а поскольку предложения СОЭМИ выгодны и для нас, то стараемся вместе занимать региональный рынок. Сегодня я сообщил Александру Ипполитовичу, что наши предприятия победили на торгах в Перми и получили единый заказ на поставки изделий.

Алексей Берман, коммерче-

ский директор подмосковного АО «Завод «Энергокабель»:

— Емельяненко сделал правильные выводы о том, как сегодня необходимо работать на рынке. У него отличные предложения по сотрудничеству с проектантами и монтажниками, мы фактически идем параллельными курсами. И если возникнет ситуация, что вместе с нашими кабелями будут необходимы старооскольские шинопроводы, — мы, безусловно, договоримся с СОЭМИ.

Дмитрий Пташинский, председатель совета директоров АО «Завод «Энергокабель», очень интересно выступил на тему качества и безопасности кабельно-проводниковой продукции, отметив, что в данный период монтажникам выгоднее и безопаснее приобрести отечественный кабель, чем многочисленный контрафактный дешёвый товар, заполонивший стройки. Он жёстко обозначил проблему: жизнь и здоровье человека должна быть превыше экономических на покупке некачественных изделий денег.

О противодействии нерадивым и алчным торговцам говорил и Владимир Кашкин, руководитель проекта «Антиконтрафакт» международной ассоциации «Электрокабель». Он призвал присылать ему данные на такие фирмы с целью формирования публичного реестра недобросовестных поставщиков. Предлагается и обращения в правоохранительные органы.

Борис Путилов, председатель совета директоров оренбургского ЗАО «ОЗЭМИ», отметил важность взаимодействия с региональными торговыми промышленными палатами, которые сейчас имеют хорошие возможности по заключению экспортных контрактов на поставки изделий и выполнение электромонтажных работ. Особенно это актуально для Египта и Ирана.

Участники совещания сошлись во мнении, что функционирование ассоциации «Росэлектромонтаж» помогает находить точки взаимодействия монтажников и производителей, показывает направление движения и поддерживает в условиях непростой экономической ситуации, сглаживает конкуренцию между родственными компаниями.

Руководители монтажных, проектных и промышленных предприятий, собравшиеся в Старом Осколе, высоко оценили организацию мероприятия, восхитились благоустройством города, красотой и комфортом базы отдыха «Улыбка», мощью Оскольского электрометаллургического комбината и хлебосольным гостеприимством трудового коллектива Старооскольского завода электромонтажных изделий.

*Михаил Асмолов,
фото автора*



Александр Емельяненко, генеральный директор ОАО «СОЭМИ», знакомит партнеров с заводскими цехами

вопрос ценообразования в строительстве находится на контроле у Президента России.

Александр Баранов, член совета ассоциации, рассказал об участии в работе Государственной Думы, администрациях глав регионов.

В выступлении Александра Емельяненко прозвучала мысль, что не надо питать ил-